Genel Koşullar
· Araçlar en az 2010 model klimalı, temiz ve bakımlıdır.
· Temel güvenlik donanımlarına sahiptir ( ABS – ESP – Airbag)
· Tam gün ibaresi 8 Saat çalışma anlamında olup 100 km ile sınırlıdır.
· Şoförler takım elbiseli kibar ve düzgün diksiyona sahiptir.
· Araçlarda sigara içilmemiştir.
· Şoförlerin seyir halinde iken cep telefonu ile konuşmaları yasaktır.

Şoförlü Binek Araç
· Araçlar 1 - 3 kişi taşıma kapasitelidir.

Minibüs
· Araçlar 14 - 17 kişi taşıma kapasitelidir.

Midibüs
· Araçlar 23 - 27 kişi taşıma kapasitelidir.

Otobüs
· Araçlar 46 - 48 kişi taşıma kapasitelidir.
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Binek Araç Transferi
· Araçlar 1-3 kişi kapasitelidir.
· Her araçta misafirler için bir adet su, kraker ve meyve suyu bulunacaktır.

Minibüs  Transferi
· Araçlar 14 - 17 kişi kapasitelidir.
· Her araçta misafirler için bir adet su, kraker ve meyve suyu bulunacaktır.







YAPILACAK İŞ 

	Etkinliğin süreceği 29-30 Kasım- 1 Aralık tarihlerinde organize edilecek bir ekip sadece misafirlerin havaalanı – otel & otel – havaalanı transferlerinden sorumlu olacaktır. 29 Aralık tarihinde Esenboğa havalimanında iki personel tam gün karşılama yapacak ve gelen misafirlere transfer araçlarına kadar eşlik edecektir. Karşılamalar Türkiye Barolar Birliği logosu bulunan ve etkinlik bilgilerini içeren, tasarımı kurumunuz onayına sunulacak karşılama panosu ile yapılacaktır.29 Aralık tarihinde bir personel yine alanda bulunup olası gelişler için havaalanında hazır bulunacaktır. Gelişlerde çalışan diğer iki personel şehir merkezinde genel koordinasyonu sağlayacaktır. Dönüş transferleri konaklama yapılan otellerde bulunan personel tarafından da desteklenecektir. Konaklama yapılan her otelde 2 gün süre ile birer personel istihdam edilecektir. 
Havaalanı için yapılacak yukarda bahsedilen hizmetlerin tamamı AŞTİ otobüs terminali içinde sağlanacaktır. Otobüs ile ulaşım sağlayan misafirlerin konaklama yapacakları otellere ulaşımları ve geri dönüşleri aynı şekilde organize edilecektir.
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Ayaş Turu
Sabah saat 09:00’da konaklanılan otellerin önünden Ayaş’a hareket. TBB Ayaş Tesislerini ziyarete müteakip Ankara’ya dönüş ve misafirlerimizin havaalanına transferi




Personel İstihdamı

İdari Personel: Acentamız yetkilisi en az dört personel tüm etkinlik boyunca genel koordinasyonu sağlayacak ve kilit personel olarak görev yapacaktır.

Otel Personeli: Konaklama yapılacak her otelde iki personel vardiyalı olarak 3 gün süre ile hizmet verecektir. Her otele bir karşılama deski kurulacak olup gerekli bilgi aktarımları ve iletişim bu desk personeli tarafından sağlanacaktır. (Sosyal program, transferler v.b) 

Transfer Personeli: Etkinlik süresince havaalanı transferlerini 3 personel koordine edecektir. Gelişlerde iki personel havaalanında bir personel şehir merkezinde, dönüşlerde ise iki personel şehir merkezinde bir personel havaalanında bulunacaktır. Aynı sayıda personel AŞTİ otobüs terminalinde de bulunacak gerekli hizmeti sağlayacaktır.

[bookmark: _GoBack]
Öngörülen personel adetleri ve konumları Birliğinizin talepleri doğrultusunda artırılabilir











